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I. 조사개요
II. 주요조사결과

1. 전라남도시장 직무 평가
2. 전라남도 군수 직무평가
3. 전라남도 도지사 직무평가
4. 전라남도 국회의원 만족도
5. 만약 내일이 총선일 이라면 지지정당후보
6. 전라남도 당면과제
7. 정당 지지율

III.   통계표



➢ 2019년 7월8/9/10/11일(4일간 )

➢ 구조화된 설문지를 이용한 유선(55.8%)무선(44.2%,통신3사로부터제공받은 안심번호) 자동응답

➢ 전라남도에 거주하는 만 19세 이상 성인 남녀

➢ 2745명가중(2500명)

➢ 성, 연령, 지역별 인구 비례 할당 추출

➢ 95% 신뢰수준 ±1.9%p

➢ 7.3%

➢ ㈜ 알 앤 써 치 / 남도일보&남도일보TV

➢ 성별, 연령별, 지역별 가중 값 부여 셀가중2019년 5월말 행정자치부 발표 주민등록 인구 기준

전라남도 현안 조사

I. 조사개요

2. 조사 기간

3. 조사 방법

4. 조사 대상

1. 조사 명

6. 표본 추출

7. 표본 오차

8. 응 답 율

5. 표본 크기

10. 통계보정

9. 조사기관/의 뢰 처

➢ 자세한 내용은 중앙선거여론조사심의위원회 에서 확인바람





※ 긍정(55.8%)>부정 (17.7%)

※ 의견 유보 층 :26.5%

김영록 전남도지사 직무 평가

찬성 88.2
매우 잘못 7.3

유보 26.5
잘못하고 있는 편 10.4

(N=2500,%)

매우 잘함 19.1 잘하는 편 36.7

긍정평가
55.8

부정 평가 17.7

긍정평가 가압도적으로 높는것으로 조사됨.

긍정평가가부정평가보다 38.1%P 높은것으로조사됨.

김영록도지사 취임 1주년직무평가

연령대가높을 수록 긍정평가가부정평가보다 압도적으로높은 것으로 조사되었으며, 

긍정평가는 60세이상에서 가장높은반면, 20대가가장 낮은것으로 조사됨.

But, 시/군별로 보면,5개시(나주/광양/순천/여수/목포)에서평균지지율은 51.8% 로 17개군평균 60.7% 보다
8.9%P 낮은것으로조사되었으며, 전라남도 전체평균지지율(55.8%) 보다 4.0%P 낮은것으로 조사됨.

정당별로보면, 더민주와민주평화당지지층에서 60%가넘는지지를 받는것으로 조사됨.
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부정 긍정 유보

연령/성/지역/지지정당별 직무평가

20 30          40      50       60세 남자 여자 5개시 17개군 더민주 민주평화당

연령별 성별 지역별 지지정당 별

문3)선생님께서는 취임 1년을 맞는 김영록 전남도지사가 도지사 으로 얼마나 도정 운영을
잘하고 있다고 생각하십니까? 답변은 로테이션입니다. 



※ 긍정(44.3%)>부정 (33.4%)

※ 의견 유보 층 :22.3%

전라남도 시장(나주/광양/순천/여수/목포)직무 평가

5개시 시장들의시정지지율은 44.3% 로 긍정평가가 부정평가보다 10.9%P 높은 것으로조사됨.

But,

시별로 살펴보면,광양시56.6%>여수시45.3%>순천시44.3%>목포시36.6%>나주시 35.8%순으로
조사되었으며, 나주시는 5개시중유일하게 부정평가가긍정평가보다 상대적으로 높게 조사되었으며,

목포시는 긍.부정평가가팽팽한 것으로조사됨.

문1) 그럼 취임 1년을 맞은 선생님 지역의 시장들은 얼마나 일을 잘하고 있다고 생각하십니까?
답변은 로테이션입니다.
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※ 긍정(56.7%)>부정 (26.4%)

※ 의견 유보 층 :26.4%

전라남도 17개 군수 직무 평가

17개군군수들의지지율은 56.7% 로긍정평가가 부정평가보다 30.3%P 높은 것으로조사됨.

영광군이 69.9% 로 가장높았으며, 그다음으로는 해남>장성>보성>완도>고흥>신안>구례>무안>강진>

영암>담양>장흥>진도>화순>곡성군순으로조사되었으며,

함평군만이긍/부정평가가 팽팽한가운데 지지율이 가장낮은것으로 조사됨.

문2) 그럼 취임 1년을 맞은 선생님 지역의 군수들은 얼마나 일을 잘하고 있다고 생각하십니까?
답변은 로테이션입니다.
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국회의원 만족도

국회의원 만족도

13.6

24.5 26.4
20.9
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매우
만족

만족
하는 편

만족
못하는 편

전혀 만족
하지 못함

모름

긍정평가

(n=2500, %)

부정평가

38.1%

47.0%

문4) 선생님께서는 선생님 지역구 국회의원들에게 얼마나 만족하십니까? 답변은 로테이션입니다

※ 만족(38.1%)<불만족(47.0%)

※ 의견 유보 층 :14.9%

불만족하다는 의견(47.0%)이 만족하다는 의견(38.1%) 보다 8.9%P 높은것으로 조사됨.

민주평화당을 제외한전 집단에서부정평가가상대적으로높은것으로 조사됨.

But, 민주평화당 지지층에서는 만족한다는 의견이 52.1%로불만족하다는 의견 36.4%  보다 15.7%P 높은 것
으로조사됨.

연령별로는 40대에서부정평가(56.2%)가가장 높게조사된반면, 

긍정평가는 60세이상에서(44.7%) 가장높게조사됨. 
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연령/성/지지정당별 만족도

20 30         40        50      60세 남자 여자 더민주당 평화당

연령별 성별 지지 정당 별



더불어민주당

정의당

민주평화당

바른미래당

자유한국당

기타정당

지지정당없음

잘모름

(n=2500, %)

만약내일이 총선이다 면지지정당후보
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만약 내일이 국회의원선거라면 지지정당후보
문5) 선생님께서는 만약 내일이 국회의원선거라면 어느 정당후보에게 투표 하시겠습니까?

호명은 로테이션입니다.

내일이 국회의원 선거시 지지정당후보

더불어
민주당

자유
한국당

바른
미래당

민주
평화당

정의당 기타 없음
잘
모름

전체 51.8 5.4 5.3 10.1 10.9 3.6 8.9 3.8

연령

19~29세 46.5 6.2 7.2 6.4 13.3 4.4 11.6 4.5

30대 54.3 6.6 4.4 7.0 11.4 2.7 10.7 2.9

40대 55.2 3.5 2.9 6.3 14.6 5.0 11.5 1.2

50대 49.4 6.3 4.7 14.5 12.2 2.8 7.8 2.4

60세 이상 52.9 5.2 6.4 12.2 7.3 3.5 6.7 6.0

성별
남자 47.6 6.7 6.5 12.1 11.0 4.0 9.1 3.1

여자 56.0 4.2 4.2 8.2 10.9 3.3 8.8 4.6

지역별

A지역 52.0 6.0 5.7 8.2 11.7 3.5 9.9 3.0

B지역 50.7 5.1 3.1 13.1 10.1 4.8 8.7 4.4

C지역 53.0 4.0 6.2 12.3 9.3 3.2 7.5 4.6

D지역 51.1 5.1 5.4 11.9 10.5 3.4 7.2 5.4

지지정당

더불어 민주당 78.8 1.0 3.3 5.5 4.8 1.2 3.2 2.2

자유한국당 10.7 63.5 7.8 5.7 6.9 1.7 2.4 1.2

바른 미래당 34.2 6.5 34.0 11.2 5.1 2.3 5.7 1.1

민주평화당 22.5 3.2 6.3 53.6 6.4 3.1 4.2 0.7

정의당 28.5 1.6 1.9 5.8 54.4 2.5 4.3 0.9

기타정당 15.0 1.8 4.4 8.0 3.5 49.4 12.4 5.4

지지정당 없음 9.9 2.9 1.1 2.5 7.9 4.3 62.0 9.4

잘모름 20.9 4.9 6.1 4.2 6.6 6.7 2.1 48.6

더불어민주당 51.%>정의당>10.9%>민주평화당10.1%>바른미래당 5.4%> 자유한국당 5.3% 순으로 조사됨.더
더불어민주당지지율이압도적으로 높은것으로조사됨.

2위를기록한정의당은 40대에서 (14.6%) 가장높은 지지를받는 것으로 조사됨.

더민주지지층에서는 78.8% 가민주평화당지지층에서는 53.6% 가민주평화당을 22.5%가더민주를
정의당지지층에서는 54.4%가정의당을, 22.5%가더민주를지지하는것으로 조사됨.

A 지역: 나주/광양/순천/여수/목포
B지역:곡성/담양/구례/고흥/보성/화순
C지역:장흥/강진/해남/영암/무안

D지역: 함평/영광/장성/완도/진도/신안



전라남도 당면과제

농촌경제활성화가 28.3% 로압도적으로 높은것으로 조사됨.

(특히 20/30대에서는일자리창출이 42%로전체평균보다매우높게조사됨)

그다음으로는 남해안관광 밸트구축15.4%> 광주/전남상생대책 15.0% 순으로 조사됨.

문6) 선생님께서는 현재 전라남도의 당면과제는 무엇이라고 생각하십니까?

(n=2500, %)
전라남도당면과제

한전공대설립

경전선전철화

광주/전남상생대책

남해안 관광벨트구축

농촌경제활성화

군공항이전

기타

모름

11.4

9.3

15.0

15.4

28.3

2.7

17.3

0.7



정당지지율

더불어민주당 53.4%>정의당 11.2%> 민주평화당 9.4%>바른미래당 5.7%>한국당 5.5% 순으로
더민주지지율이 과반이넘는것으로조사됨.(진보정당:더민주+정의당지지율이 65.4%임)

더민주는 30대/여성에서상대적으로높은지지를받는 것으로조사됨.

2위를기록한정의당은 20/30대보다는 40세이상에서 2 자리숫자지지를 받은 것으로조사되었으며,

특히, 40대(19.8%) A지역(13%)에서상대적으로높은 지지를받는것으로조사됨.

민주평화당은 50세이상, C지역에서상대적으로 높은 지지를받는것으로조사됨

문7) 선생님께서는 다음 정당 중 어느 정당을 지지하십니까? 호명은 로테이션입니다.

(n=2500, %)
지지정당

53.4
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(n=2500, %)
Top 3지지정당 : 연령/성/지역별

더불어민주당

정의당

민주평화당

바른미래당

한국당

기타정당

지지정당없음

잘모름

20 30         40       50        60세 남자 여자 A지역 B지역 C지역 D지역
이상

연령별 성별 지역별

46.6
53.6 52.1 52.6

57.1
49.8

57.0
52.5 52.4

54.1
57.3

7.1
9.9

19.8
13.0

8.2
12.4 10.0 13.0

10.1

8.3

8.7

6.4 7.6

더민주 정의당 평화당

A 지역: 나주/광양/순천/여수/목포
B지역:곡성/담양/구례/고흥/보성/화순
C지역:장흥/강진/해남/영암/무안

D지역: 함평/영광/장성/완도/진도/신안





응답자 특성

조사완료 목표할당

가중값배율

사례수 비율 사례 수 비율

(응답자의 수) 2745 100 2500 100 0.9

연령

19세이상20대 206 7.5 361 14.4 1.8

30대 205 7.5 318 12.7 1.6

40대 291 10.6 426 17.1 1.5

50대 708 25.8 508 20.3 0.7

60세이상 1335 48.6 887 35.5 0.7

성

남성 1877 68.4 1246 49.8 0.7

여성 868 31.6 1254 50.2 1.4

지역

나주/광양/순천/여수/목포 1218 44.4 1380 55.2 1.1

곡성/담양/구례/고흥/보성/화순 523 19.1 384 15.4 0.7

장흥/강진/해남/영암/무안 515 18.8 380 15.2 0.7

함평/영광/장성/완도/진도/신안 489 17.8 355 14.2 0.7



조사
완료
사례수

목표
할당
사례수

시장 시정 평가

매우
잘못하고
있다

잘못하고
있는 편이

다
부정

잘하는
편이다

매우
잘하고
있다

긍정 잘 모름

% % % % % % %

전체 (1218) (1380) 11.2 22.2 33.4 28.5 15.8 44.3 22.3

연령

19세이상20대 (132) (233) 12.5 26.4 38.9 18.3 13.8 32.1 29

30대 (116) (209) 16.7 23.9 40.6 28 10.6 38.6 20.7

40대 (148) (265) 14.5 25.1 39.6 28.3 14.2 42.5 17.9

50대 (340) (288) 9.4 22.2 31.6 28.6 18.6 47.2 21.2

60세이상 (482) (386) 6.5 16.8 23.3 35.1 18.7 53.8 22.9

성
남성 (809) (693) 14.7 22.8 37.5 29.3 14.7 44 18.5

여성 (409) (688) 7.7 21.6 29.3 27.7 16.9 44.6 26.1

지역

나주시 (198) (224) 21.8 28.0 49.8 22.2 13.1 35.3 14.9

광양시 (263) (310) 7.6 19.3 26.9 36.4 20.2 56.6 16.5

순천시 (253) (286) 9.8 19.3 29.1 27.2 17.1 44.3 26.6

여수시 (262) (286) 9.2 21.7 30.9 30.9 14.5 45.4 23.7

목포시 (242) (274) 10.2 24.3 34.5 23.6 13 36.6 29

전화방식
유선 (582) (625) 8.6 21.3 29.9 32.7 18.6 51.3 18.8

무선(안심번호) (636) (755) 13.3 23 36.3 25 13.4 38.4 25.2

문1)선생님께서는취임 1년을맞는선생님 지역의 시장들은 얼마나시정운영을잘하고있다고생각하십니까?
답변은로테이션입니다.



조사
완료
사례수

목표
할당
사례수

군청 운영평가

매우
잘못하고
있다

잘못하고
있는 편이다

부정
잘하는
편이다

매우
잘하고
있다

긍정 잘 모름

% % % % % % %

전체 (1527) (1120) 10.0 16.4 26.4 28.6 28.0 56.6 17.0

연.0령

19세이상20대 (74) (128) 8.3 20.9 29.2 24.8 27 51.8 18.9

30대 (89) (109) 10.5 17.7 28.2 32.1 14.3 46.4 25.4

40대 (143) (161) 16.7 23.9 40.6 18.6 25.1 43.7 15.7

50대 (368) (220) 11.5 17.4 28.9 25.5 27.2 52.7 18.4

60세이상 (853) (501) 7.6 12 19.6 33.3 32.4 65.7 14.6

성
남성 (1068) (553) 10.9 20.6 31.5 28.2 26.8 55 13.5

여성 (459) (566) 9.2 12.2 21.4 28.9 29.1 58 20.6

지역

곡성군 (58) (39) 18.8 15.7 34.5 17.8 24.3 42.1 23.4

담양군 (97) (78) 10.4 23.9 34.3 17.1 34 51.1 14.5

구례군 (46) (38) 16.3 21.1 37.4 26.9 32.7 59.6 3

고흥군 (133) (89) 6.3 20.4 26.7 27.1 33.5 60.6 12.8

보성군 (106) (75) 5.4 5.2 10.6 31.7 35.2 66.9 22.4

화순군 (83) (67) 10.3 31.1 41.4 20.7 21.5 42.2 16.4

장흥군 (98) (78) 15.9 24.8 40.7 25.5 17.3 42.8 16.6

강진군 (67) (44) 0.7 10.7 11.4 31.6 25.3 56.9 31.8

해남군 (125) (92) 3.4 11.3 14.7 28.4 38.6 67 18.4

영암군 (119) (91) 12 20.9 32.9 34.6 21.3 55.9 11.2

무안군 (106) (77) 7 10 17 37.8 20.2 58 24.9

함평군 (61) (43) 26.3 12 38.3 25.2 13.9 39.1 22.6

영광군 (104) (79) 6.4 10.5 16.9 35.9 34 69.9 13.2

장성군 (77) (55) 6.3 10.4 16.7 37.2 29.8 67 16.2

완도군 (99) (69) 10 15.2 25.2 23.7 39.4 63.1 11.8

진도군 (70) (55) 13.7 19.7 33.4 26.1 16.5 42.6 23.9

신안군 (78) (54) 15.2 12 27.2 32.9 26.8 59.7 13.2

전화 방식
유선 (951) (671) 9.2 14.3 23.5 30.9 30.4 61.3 15.2

무선(안심번호) (576) (449) 11.4 19.4 30.8 25.1 24.3 49.4 19.8

문2)선생님께서는취임 1년을맞는선생님 지역의 군수들은 얼마나군청운영을잘하고있다고생각하십니까?
답변은로테이션입니다



조사
완료
사례수

목표
할당
사례수

김영록 전남지사 도정 운영 평가

매우
잘못하고
있다

잘못하고
있는 편이다

부정
잘하는
편이다

매우
잘하고
있다

긍정 잘 모름

% % % % % % %

전체 (2745) (2500) 7.3 10.4 17.7 36.7 19.1 55.8 26.5

연령

19세이상20대 206 361 12.1 13.4 25.5 25.8 15.6 41.4 33.1

30대 205 318 13.4 11.5 24.9 21.9 18.3 40.2 35

40대 291 426 9 10.6 19.6 39.2 16.3 55.5 24.8

50대 708 508 4.2 13.1 17.3 40 20.3 60.3 22.5

60세이상 1335 887 4.2 7.2 11.4 43.3 21.3 64.6 23.9

성
남성 1877 1246 9 11.9 20.9 38.3 21.6 59.9 19.2

여성 868 1254 5.6 9 14.6 35.1 16.5 51.6 33.7

지역

나주/광양/순천/여수/목포 1218 1380 9.3 11.1 20.4 36 15.8 51.8 27.8

곡성/담양/구례/고흥/보성/화순 523 384 6.2 11.1 17.3 37.8 18.7 56.5 26.2

장흥/강진/해남/영암/무안 515 380 2.7 10.4 13.1 38.9 24.5 63.4 23.4

함평/영광/장성/완도/진도/신안 489 355 5.6 7.1 12.7 35.9 26.4 62.3 25.1

지지
정당

더불어 민주당 1443 1335 5.6 6.5 12.1 41 23.7 64.7 23.1

자유한국당 145 142 16.7 18.1 34.8 33.6 10.9 44.5 20.7

바른 미래당 154 138 5.5 16.7 22.2 39.7 21.5 61.2 16.6

민주평화당 323 235 8.6 12.3 20.9 36.8 17 53.8 25.3

정의당 307 280 10.9 12 22.9 32.8 14.2 47 30.2

기타정당 87 81 9.7 21.1 30.8 33.2 13.8 47 22.2

지지정당 없음 219 220 7.7 18.8 26.5 21.6 6.4 28 45.5

잘 모름 67 69 2.4 5 7.4 20.3 14.7 35 57.5

전화 방식
유선 1533 1297 5.3 9.1 14.4 41.6 20.9 62.5 23.1

무선(안심번호) 1212 1203 9.5 11.9 21.4 31.4 17.1 48.5 30.2

문3)선생님께서는 취임 1년을 맞는 김영록 전남도지사가 도지사 으로 얼마나 도정운영을 잘하고 있다고 생각하십니까?
답변은 로테이션입니다. 



조사
완료
사례수

목표
할당
사례수

전라남도 국회의원 만족도

매우
만족한다

만족
하는
편이다

만족
만족하지
못하는
편이다

전혀 만족
하지 못한

다
불만족 잘 모름

% % % % % % %

전체 (2745) (2500) 13.6 24.5 38.1 26 21 47 14.9

연령

19세이상20대 206 361 14 16.5 30.5 24.3 23.5 47.8 21.7

30대 205 318 12.1 18.4 30.5 26 29.9 55.9 13.6

40대 291 426 8 23.9 31.9 31.6 24.6 56.2 11.9

50대 708 508 14.7 27.6 42.3 26.4 22.3 48.7 9

60세이상 1335 887 16.2 28.5 44.7 23.8 14.3 38.1 17.3

성
남성 1877 1246 13.4 25.5 38.9 26.5 24.6 51.1 9.9

여성 868 1254 13.8 23.6 37.4 25.5 17.3 42.8 19.8

만약 내일
이 국회의

원
선거라면
지지정당
후보

더불어 민주당 1363 1295 13.6 26 39.6 25.3 20.2 45.5 15

자유한국당 152 136 11.6 26 37.6 20.2 34.7 54.9 7.5

바른 미래당 161 133 16.4 28.7 45.1 29 17.1 46.1 8.8

민주평화당 353 253 26.9 28.3 55.2 19.2 15.2 34.4 10.4

정의당 284 273 9.3 19.4 28.7 32.5 23.9 56.4 14.9

기타정당 101 91 12.7 21.4 34.1 28.3 25.8 54.1 11.8

지지정당 없음 225 224 6 18.5 24.5 35.2 23.7 58.9 16.6

잘모름 106 95 8.8 18.5 27.3 16.5 13.3 29.8 42.8

지지
정당

더불어 민주당 1443 1335 13.6 25.4 39 26.3 19.3 45.6 15.4

자유한국당 145 142 12 20.6 32.6 25.9 33.5 59.4 8

바른 미래당 154 138 12.4 32.5 44.9 22.9 21.7 44.6 10.5

민주평화당 323 235 25.4 26.7 52.1 22.3 14.1 36.4 11.4

정의당 307 280 9.9 25.1 35 28.3 24.1 52.4 12.6

기타정당 87 81 19.9 19.3 39.2 27.9 24.3 52.2 8.6

지지정당 없음 219 220 6.3 17.8 24.1 31.2 26.2 57.4 18.5

잘모름 67 69 10.3 17.4 27.7 11.2 16.1 27.3 44.9

전화 방식
유선 1533 1297 15.8 27 42.8 25.4 17.8 43.2 13.9

무선(안심번호) 1212 1203 11.3 21.9 33.2 26.7 24.4 51.1 15.8

문4) 선생님께서는 선생님 지역구국회의원들에게 얼마나 만족하십니까? 답변은 로테이션입니다



조사
완료
사례수

목표
할당
사례수

만약 내일이 국회의원 선거라면 지지정당후보

더불
어
민주
당

자유
한국당

바른
미래당

민주
평화당

정의당 기타정당
지지정당
없음

잘모
름

% % % % % % % %

전체 (2745) (2500) 51.8 5.4 5.3 10.1 10.9 3.6 8.9 3.8

연령

19세이상20대 206 (361) 46.5 6.2 7.2 6.4 13.3 4.4 11.6 4.5

30대 205 (318) 54.3 6.6 4.4 7.0 11.4 2.7 10.7 2.9

40대 291 (426) 55.2 3.5 2.9 6.3 14.6 5.0 11.5 1.2

50대 708 (508) 49.4 6.3 4.7 14.5 12.2 2.8 7.8 2.4

60세이상 1335 (887) 52.9 5.2 6.4 12.2 7.3 3.5 6.7 6.0

성
남성 1877 (1246) 47.6 6.7 6.5 12.1 11.0 4.0 9.1 3.1

여성 868 (1254) 56.0 4.2 4.2 8.2 10.9 3.3 8.8 4.6

지역

나주/광양/순천/여수/목포 1218 (1380) 52.0 6.0 5.7 8.2 11.7 3.5 9.9 3.0

곡성/담양/구례/고흥/보성/화순 523 (384) 50.7 5.1 3.1 13.1 10.1 4.8 8.7 4.4

장흥/강진/해남/영암/무안 515 (380) 53.0 4.0 6.2 12.3 9.3 3.2 7.5 4.6

함평/영광/장성/완도/진도/신안 489 (355) 51.1 5.1 5.4 11.9 10.5 3.4 7.2 5.4

지지정
당

더불어 민주당 1443 (1335) 78.8 1.0 3.3 5.5 4.8 1.2 3.2 2.2

자유한국당 145 (142) 10.7 63.5 7.8 5.7 6.9 1.7 2.4 1.2

바른 미래당 154 (138) 34.2 6.5 34.0 11.2 5.1 2.3 5.7 1.1

민주평화당 323 (235) 22.5 3.2 6.3 53.6 6.4 3.1 4.2 0.7

정의당 307 (280) 28.5 1.6 1.9 5.8 54.4 2.5 4.3 0.9

기타정당 87 (81) 15.0 1.8 4.4 8.0 3.5 49.4 12.4 5.4

지지정당 없음 219 (220) 9.9 2.9 1.1 2.5 7.9 4.3 62.0 9.4

잘 모름 67 (69) 20.9 4.9 6.1 4.2 6.6 6.7 2.1 48.6

전화
방식

유선 1533 (1297) 52.7 6.2 5.8 12.7 9.4 3.0 6.9 3.3

무선(안심번호) 1212 (1203) 50.9 4.7 4.8 7.4 12.5 4.3 11.1 4.4

문5) 선생님께서는 만약 내일이 국회의원선거라면 어느 정당후보에게 투표 하시겠습니까?
호명은 로테이션입니다.



조사
완료
사례수

목표
할당
사례수

전라남도당면 과제

한전공대
설립

경전선
전철화

광주/전
남 상생
대책

남해안관광
벨트 구축

농촌 경
제 활성
화

군 공항
이전

기타 잘모름

% % % % % % % %

전체 (2745) (2500) 11.4 9.3 15.0 15.4 28.3 2.7 17.3 0.7

연령

19세이상20대 206 (361) 21.6 12.1 14.4 10.2 24.1 1.9 14.9 0.8

30대 205 (318) 9.6 7.6 20.4 15.8 22.4 3.1 19.8 1.2

40대 291 (426) 8.0 8.2 16.4 17.9 29.8 2.8 16.4 0.6

50대 708 (508) 10.8 9.6 13.3 19.9 30.4 3.7 11.9 0.5

60세이상 1335 (887) 9.8 9.2 13.6 13.6 30.1 2.4 20.8 0.5

성
남성 1877 (1246) 13.1 9.4 14.5 18.2 29.5 3.2 11.5 0.5

여성 868 (1254) 9.6 9.2 15.5 12.6 27.1 2.3 23.0 0.8

지역

나주/광양/순천/여수/목포 1218 (1380) 13.5 10.1 14.8 18.3 21.6 2.4 18.6 0.6

곡성/담양/구례/고흥/보성/화순 523 (384) 8.8 10.1 14.7 10.2 36.9 2.1 15.8 1.4

장흥/강진/해남/영암/무안 515 (380) 7.5 9.0 15.1 12.6 39.3 3.3 12.9 0.2

함평/영광/장성/완도/진도/신안 489 (355) 9.9 5.8 15.8 12.4 33.2 4.0 18.3 0.5

지지
정당

더불어 민주당 1443 (1335) 10.8 9.9 14.1 15.9 29.7 3.1 16.0 0.5

자유한국당 145 (142) 20.9 8.1 19.8 15.2 18.9 3.6 13.5 -

바른 미래당 154 (138) 20.0 9.5 13.9 15.3 20.7 2.4 17.5 0.6

민주평화당 323 (235) 12.0 10.5 18.2 15.2 28.8 2.6 12.7 -

정의당 307 (280) 11.0 8.6 17.4 14.1 30.5 3.2 15.2 -

기타정당 87 (81) 4.4 9.9 16.0 9.8 37.4 3.6 18.9 -

지지정당 없음 219 (220) 7.0 7.4 13.4 17.9 26.9 0.7 25.1 1.7

잘모름 67 (69) 7.3 3.3 6.7 10.9 17.8 - 45.5 8.5

전화
방식

유선 1533 (1297) 13.1 9.0 14.0 14.9 29.0 2.6 16.9 0.5

무선(안심번호) 1212 (1203) 9.5 9.6 16.1 15.9 27.5 2.9 17.6 0.9

문6) 선생님께서는 현재 전라남도의 당면과제는 무엇이라고 생각하십니까?



조사
완료
사례수

목표
할당
사례수

지지정당

더불어
민주당

자유
한국당

바른
미래당

민주
평화당

정의당 기타정당
지지정당
없음

잘모
름

% % % % % % % %

전체 (2745) (2500) 53.4 5.7 5.5 9.4 11.2 3.3 8.8 2.8

연령

19세이상20대 206 (361) 46.6 9.1 7.6 6.4 7.1 2.7 13.4 7.0

30대 205 (318) 53.6 7.2 4.8 6.7 9.9 2.4 12.2 3.1

40대 291 (426) 52.1 3.5 5.2 5.8 19.8 5.2 7.7 0.7

50대 708 (508) 52.6 5.7 4.5 13.5 13.0 1.8 7.7 1.3

60세이상 1335 (887) 57.1 4.8 5.6 10.9 8.2 3.7 6.8 2.8

성
남성 1877 (1246) 49.8 6.6 6.5 11.2 12.4 2.7 8.5 2.3

여성 868 (1254) 57.0 4.8 4.5 7.6 10.0 3.8 9.1 3.2

지역

나주/광양/순천/여수/목포 1218 (1380) 52.5 6.9 5.9 7.2 13.0 2.6 9.4 2.6

곡성/담양/구례/고흥/보성/화순 523 (384) 52.4 3.0 6.7 11.3 10.1 5.4 8.6 2.7

장흥/강진/해남/영암/무안 515 (380) 54.1 3.5 4.7 13.9 8.3 3.1 8.1 4.2

함평/영광/장성/완도/진도/신안 489 (355) 57.3 6.0 3.5 10.9 8.7 3.9 7.6 2.0

전화
방식

유선 1533 (1297) 54.6 6.5 6.2 11.7 9.7 3.0 6.1 2.2

무선(안심번호) 1212 (1203) 52.0 4.8 4.8 6.9 12.8 3.6 11.6 3.4

문7) 마지막으로,선생님께서는 다음 정당 중 어느 정당을 지지하십니까? 호명은 로테이션입니다.


